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(2001/C 235 E/189) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0252/01

van Bart Staes (Verts/ALE) aan de Commissie

(8 februari 2001)

Betreft: Electrabel en de liberalisering van de energiemarkt in het Vlaams Gewest

De Europese (deel)staten moesten de richtlijn 96/92/EG (1) betreffende gemeenschappelijke regels voor de
interne markt voor elektriciteit vóór 19 februari 1999 omzetten in wetgeving.

De richtlijn bepaalt het kader voor de geleidelijke invoering van concurrentie in de elektriciteitssector en
legt gemeenschappelijke regels vast voor de productie, de transmissie en de distributie van elektriciteit.

� algemene regels voor de organisatie en de werking van de elektriciteitssector;

� twee opties om concurrentie in te voeren in de productie;

� twee opties voor de organisatie van de toegang tot het net;

� transmissienetexploitatie;

� distributienetexploitatie en

� opstelling van gescheiden rekeningen en transparantie van de rekeningen (productie transmissie,
distributie).

Energieleverancier Electrabel sleutelt aan een nieuwe bedrijfsstructuur om zijn greep op het distributienet-
werk voor elektriciteit in het Vlaams Gewest te behouden. Met deze aanpak zou Electrabel formeel
tegemoet komen aan de verplichting van de richtlijn. Aan de situatie op het terrein zou evenwel niets
veranderen, waardoor de doelstellingen van de richtlijn de facto niet worden uitgevoerd.

Is de Commissie op de hoogte van het Electrabel-plan om zijn greep op het distributienetwerk voor
elektriciteit in het Vlaams Gewest te behouden met behulp van een nieuwe bedrijfsstructuur die formeel
tegemoet komt aan de verplichting van de richtlijn, maar de facto niets verandert aan de situatie op het
terrein? Zo ja, welke stappen zal de Commissie zetten om ervoor te zorgen dat de elektriciteitsdistributie in
het Vlaams Gewest voldoet aan de verplichtingen van de richtlijn? Zo neen, zal de Commissie zich zo snel
mogelijk op de hoogte stellen van het Electrabel-plan teneinde te voorkomen dat uitvoering van richtlijn
96/92/EG betreffende gemeenschappelijke regels voor de interne markt voor elektriciteit bij voorbaat
onmogelijk wordt gemaakt in het Vlaams Gewest?

(1) PB L 27 van 30.1.1997, blz. 20.

Antwoord van mevrouw de Palacio namens de Commissie

(5 april 2001)

De Commissie ziet, overeenkomstig haar algemene taakomschrijving, toe op de toepassing van het
Gemeenschapsrecht en in dit specifiek geval op de omzetting van Richtlijn 96/92/EG van het Europees
Parlement en de Raad betreffende gemeenschappelijke regels voor de interne markt voor elektriciteit (1) in
nationaal recht.

21.8.2001 NL C 235 E/163Publicatieblad van de Europese Gemeenschappen

De Commissie volgt de omzetting van bovengenoemde richtlijn door de bevoegde instanties met aandacht.
Zo heeft de Commissie de Belgische regering in september 2000 een schriftelijke aanmaning toegezonden
en vervolgens, overeenkomstig een besluit van de Commissie van 21 december 2000, een met redenen
omkleed advies.

Het is de taak van de Belgische regering om ervoor te zorgen dat de omzetting van de richtlijn
daadwerkelijk geldt voor haar gehele grondgebied.

Het voeren van een gescheiden boekhouding voor de verschillende activiteiten (productie, transport en
distributie) is essentieel voor de goede werking van de interne markt. De Commissie wacht nu op de
volledige omzetting en met name op de benoeming van een transmissienetbeheerder en op de invoering
van de gescheiden boekhouding en het gescheiden beheer waarin het Gemeenschapsrecht in dit stadium
voorziet.

(1) PB L 27 van 30.1.1997.


